

## विधान सभा प्रश्न

विभाग का नाम	:	आयुष
प्रश्न संख्या तारांकित	:	4923
उत्तर की तिथि	:	08-03-2022
विषय	:	आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी टंगी
प्रश्नकर्ता का नाम	:	श्री जगत सिंह नेगी (किन्नौर)
संबंधित मंत्री	:	स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण

प्रश्न:	उत्तर:
(क) यह सत्य है कि जिला किन्नौर की टंगी आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी गत छह माह से बंद पड़ी है; यदि हां, तो क्या जिला किन्नौर में अन्य आयुर्वेदिक डिस्पेंसरियां भी बिना एम0 ओ0, फार्मासिस्ट व अन्य स्टाफ के रिक्त पदों के कारण बंद पड़ी हैं;	क, ख एवं ग सूचना सभा पटल पर रख दी गई है।
(ख) विभाग टंगी डिस्पेंसरी को कब तक खोलने का विचार रखता है; और	
(ग) जिला किन्नौर में आयुर्वेदिक अधिकारी के 30 स्वीकृत पदों में से 18 पद रिक्त हैं; फार्मासिस्ट के 30 स्वीकृत पदों में से 24 पद रिक्त हैं; विभाग इन पदों को किन कारणों से नहीं भर पा रहा है; क्या विभाग इन सभी डिस्पेंसरियों में आयुर्वेदिक अधिकारी व आयुर्वेदिक फार्मासिस्ट के रिक्त पदों को भरने का विचार रखती है; यदि हां, तो कब तक?	

माननीय विधायक श्री जगत सिंह नेगी (किन्नौर) द्वारा 'आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी टंगी' बारे पूछे गए तारांकित विधानसभा प्रश्न संख्या 4923 जो कि उत्तर हेतु दिनांक 08.03.2022 को निश्चित है, से सम्बन्धित सूचना:-

(क) जी हां। टंगी आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी स्टाफ की कमी के कारण बंद थी लेकिन वर्तमान में यह संचालन में है। क्योंकि उक्त डिस्पेंसरी के संचालन हेतु आयुर्वेदिक अस्पताल रिकांगपिओ से एक आयुर्वेदिक चिकित्सा अधिकारी सप्ताह में तीन दिनों के लिए प्रतिनियुक्त किया गया है।

वर्तमान में जिला किन्नौर में अब केवल दो आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी चारंग व आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी कंडार स्टाफ की कमी के कारण संचालन में नहीं है।

(ख) उपरोक्त (क) अनुसार यह डिस्पेंसरी अब संचालन में है।

(ग) यह भी सत्य है कि जिला किन्नौर में आयुर्वेदिक अधिकारी के 30 स्वीकृत पदों में से 18 पद रिक्त हैं और इसी तरह फार्मासिस्ट के 30 स्वीकृत पदों में से 24 पद रिक्त हैं क्योंकि सेवानिवृत्ति व पदोन्नति के कारण पद रिक्त होते रहते हैं, जो कि एक निरन्तर प्रक्रिया है। विभाग समय-समय पर रिक्त पदों को भरने बारे आवश्यक पग उठाता रहा है।

विभाग, आयुर्वेदिक चिकित्सा अधिकारियों और आयुर्वेदिक फार्मासिस्ट के कुछ पदों को माननीय न्यायालय में विचाराधीन होने के कारण एवं कुछ पदों पर योग्य उम्मीदवार न मिलने के कारण नहीं भर पा रहा है। यद्यपि विभाग ने हाल ही में विभिन्न श्रेणियों के 409 रिक्त पदों को भरने का मामला सलाहकार विभागों के समक्ष अनुमति हेतु उठाया है जो कि अभी विचाराधीन है। सरकार इन पदों को भरने हेतु प्रयासरत है।

\*\*\*\*\*